

“一朝为军人，终身有军魂”

丹徒区举办首届最美退役军人颁奖典礼

京江晚报讯 “咱当兵的人，就是不一样……”昨天，在大合唱《咱当兵的人》激情澎湃的曲调中，首届丹徒最美退役军人颁奖典礼在丹徒区文化艺术中心举行，向全社会讲述最美退役军人故事，展示退役军人风采，更在全社会营造学习最美、争当最美、关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。

“退役不褪色，建功新时代”丹徒区首届最美退役军人颁奖典礼由丹徒区委退役军人事务工作领导小组主办，经过前期各方推

荐，在47名候选人当中，遴选出了10名最美退役军人和10名最美退役军人提名奖获得者。被表彰的20名退役军人中，有建设乡村的“领头雁”，有创新创业的“开路人”，有基层岗位的“螺丝钉”，有乡村教育的“守护人”……

1937年出生的金荣成是丹徒区辛丰镇于南村塔岗一组村民，1953年1月入伍，当年只有16岁。在抗美援朝的战火中，他与战友用血肉之躯铺筑后方与前线的运输通道；和平年代，他为村小

代课，默默为乡村教育事业奉献19年；如今，耄耋之年的他又说服老伴儿一起申请无偿捐赠遗体用于国家医疗科研。“一朝为军人，终身有军魂，不管在什么时候，在什么岗位上，我们都要发光发热，精忠报国。”金荣成在颁奖典礼现场说。

“一朝是军人，终身是军人，只要祖国需要，我们时刻准备着……”颁奖典礼最后，10名最美退役军人和10名最美退役军人提名奖获得者庄严宣誓。（朱秋霞）

革命故事写成书 赠新四军纪念馆

京江晚报讯 昨天，句容茅山新四军纪念馆收到一份特殊礼物——《华山村革命斗争故事》。这本书记录了镇江新区华山村革命战士为人民幸福抛头颅洒热血的故事。

纪念馆陈列保管部主任沈君芳从作者之一的杨俊达手中接过这本书。“感谢你们，这样一本有意义的书一定会让来此学习的人们，对华山村的革命历史有更全面的了解。”沈君芳说，杨俊达3年前告诉他想出书记录烈士冷启发、冷培祥等人的故事。3年后，杨老如约将书送来：“抗战时期，华山村涌现了许

多热血青年，他们的故事应该让更多的人知道。”

74岁的杨俊达介绍，他的父亲参加过新四军。书中记载了6名烈士和十多名幸存老英雄的故事，有些老战士是他父亲的战友。革命影片的情节，很多就发生在他父亲的身边，所以他和另两名作者杨国平、鞠永平一起编写了这本书。

华山历史文化保护协会秘书长冷凯生说：“书中描述了很多惨烈的战斗，将他们的英勇故事保留下来，能够激励后代，更好地建设祖国。”

（记者 张驰川）

退役军人马涛带领村民种植草坪致富

京江晚报讯 28日记者在荣炳曲阳村华山自然村看到，几十名村民正在绿色草坪上忙碌着，他们正赶时间将这批草坪装车销往南京。

负责人马涛告诉记者，他今年33岁，家住荣炳曲阳村华山自然村，他2008年应征入伍，当了一名炮兵。2013年退役回到家乡后，他想在家乡开辟一块新天地。

马涛所在的华山村有许多农户都是老人种田，年轻人大多外出打工，有的人家将农田承包给种田大户，虽然产量还可以，但收入并不高。了解到这一情况后，

马涛立马想到在村里的200多亩田上做文章，经反复斟酌，他决定带领乡亲们种植草坪致富，因为种植草坪可以净化空气、美化环境，而且比种水稻小麦要轻松得多。

从2014年开始，马涛将150亩田经过简单整改种上了草坪，另50多亩田栽上了各种风景树木。马涛说，经过聘请内行指导和自己苦心钻研，很快攻克了种草坪的技术。他说，草坪只要种植一季可以收获几年，平时主要是管理草坪上的杂草和注意水涝干旱，以及偶尔治虫防病，但种植草坪的收入要比种水稻小麦高出

两到三倍，而且还不破坏农田的基础。

现场正在包装草坪的王老汉说，他和妻子都快60岁了，自家的2亩田承包给了马涛种草坪，除了每年每亩能得到农田里的500多元，还有农田补贴，夫妻俩还为马涛打工管理草坪，每人每天一般都有200多元，基本上每天都有事做，比到外面打工合算多了。王老汉说，村里像他一样在草坪田里干活的有四五十名村民，他们都很感激马涛，用绿色的草坪为大家铺了一条致富路。

（李国平 曹海滨）



近日，市军休二所组织军休干部赴全国爱国主义教育基地——茅山新四军纪念馆举行集中学习现场学习活动。

朱秋霞 吕春岚 摄影报道

本区域覆盖更广的媒体 欢迎订阅2020年 **京江晚报** 全年360元

欲知身边大小事 请将晚报订到家

享移动大礼包（仅限个人自费订户）

礼包1: 每月畅享100分钟国内语音和2GB国内套外流量，连续12个月。

礼包2: 每月畅享5GB国内套外流量，连续12个月。

※赠送礼包内容最终以系统描述为准 ※活动仅限移动号码用户参加

订报地址：镇江日报社一楼大厅 咨询电话：85012697 15106101100